附件1：
宁夏大学与上海交通大学联合培养本科生管理实施办法

为切实做好两校联合培养本科生的教育管理工作,进一步完善培养模式,优化培养过程,以遵循人才培养规律、保证人才培养质量为根本,经两校充分沟通,协商一致,制定本办法。

一、联合培养模式

两校联合培养本科生采用“1+2+1” 的培养模式,即学生第一学年和第四学年在宁夏大学学习,第二学年和第三学年在上海交通大学学习。宁夏大学应为各专业联合培养学生制订专门的培养计划,联合培养学生在完成所有学业要求后,由宁夏大学颁发毕业证书和学位证书,上海交通大学在毕业证书上附加校印。

二、联合培养本科生的选拔

(一)选拔专业及方式

两校联合培养本科生的专业为:机械工程及自动化、计算机科学与技术、电气工程与自动化、数学与应用数学、生物技术、汉语言文学、化学工程与工艺、经济学、英语、法学。联合培养学生从宁夏大学相应专业一年级本科生中选拔,每年总人数不超过20人 、每个专业不超过2人 ,选拔时间为第一学年第二学期(一般在3月启动 )。

(二)选拔条件

1.模范遵守校纪校规和国家的法律法规,品德优良,没有违规、违纪现象,无课程不及格记录; 
2.热爱所学专业,勤奋学习,成绩优秀。第一学期成绩排名为专业前5名;

3.身心健康,积极参加体育锻炼和文化活动;

4.学生生源地为宁夏回族自治区。

(三)选拔程序

1.宁夏大学每年3月发布联合培养学生选拔通知;

2.学生根据选拔条件和自身情况自愿报名 ;

3.宁夏大学根据选拔条件和学生报名情况确定推荐人选(总人数不超过20人,每个专业不超过2人,原 则上应为专业前两名 ),并将推荐名单进行校内公示(公示期不少于5个工作日);

4.公示期结束后,宁 夏大学将推荐学生的材料报送上海交通大学教务处,学生材料应包括学生基本信息表、成绩单、专业排名情况、在校表现情况说明等;

5.上海交通大学教务处将宁夏大学推荐学生材料分别送至各专业对应的学院(系),由 各学院(系)进行审核确认;

6．上海交通大学教务处将学院(系)审 核通过的学生名单反馈给宁夏大学教务处。

三、修读要求

（一）联合培养学生第一学年和第四学年按宁夏大学相应专业的人才培养方案修读课程,第二学年和第三学年按上海交通大学相应专业的人才培养方案修读专业课程;专业选修课、公共选修课和通识课的修读计划和学分要求则按照宁夏大学为各专业联合培养学生制订的培养计划执行。

（二）联合培养学生在上海交通大学学习期间,应遵守上海交通大学的学籍学业管理规定;若联合培养学生因学业不合格而获得“退学通知”或主动申请不继续在上海交通大学学习时,上 海交通大学应及时书面告知宁夏大学,学 生须在规定时间内返回宁夏大学学习,其联合培养计划自动终止。

（三）联合培养学生的学籍在宁夏大学,学制与修业年限与宁夏大学本科生一致,即学制4年 、最高修业年限6年 (含休学 )。

四、成绩认定及管理

联合培养学生返回宁夏大学后,上海交通大学教务处将学生在上海交通大学的成绩单(将归入学生档案 )邮寄至宁夏大学教务处,宁 夏大学对学生在上海交通大学修读通过的课程学分进行认定。对于不及格课程,宁夏大学根据培养计划要求,指导学生修读本校相关课程。

五、毕业及学位审核

宁夏大学根据专门制订的联合培养学生培养计划要求进行毕业和学位审核。学生完成培养计划规定内容,且德、智、体达到毕业要求,准予毕业,由宁夏大学颁发毕业证书,上海交通大学附加校印。联合培养学生符合毕业条件,并 且满足《宁夏大学学士学位授予办法》 要求者,授予宁夏大学颁发的学士学位证书。

六、修读第二学科学士学位课程

联合培养学生可以从宁夏大学报名参加上海交通大学的第二学科跨校修读,仅 限“国际经济与贸易”和“工商管理”两个专业,并 占用当年宁夏大学第二学科跨校修读的计划招生指标。学生返回宁夏大学后,可通过宁夏大学远程教育学院以远程视频课程的方式修读尚未完成的课程,并参加由上海交通大学教务处组织的考试来获取学分。达到上海交通大学第二学科学士学位修读要求后,在获得宁夏大学学士学位证书的前提下,可获得上海交通大学第二学科学士学位证书(宁夏大学版 )。

七、返校手续

联合培养生每年7月 (上海交通大学夏季学期最后一周 )按照上海交通大学教务处的通知办理离校手续并离开上海交通大学,应 于宁夏大学秋季学期开学第一天到宁夏大学学生处报到,由学生处安排学生在相应专业跟班学习。联合培养学生在返回宁夏大学后至本科毕业前,不 得擅自到上海交通大学参加学习。

八、学生管理

（一）宁夏大学应做好联合培养学生的培养计划和学习安排的衔接设计和组织工作,尤其是返回宁夏大学后的学习安排。

（二）宁夏大学应指派专人负责联合培养学生的学业指导和学生管理工作。

（三）联合培养学生在派往上海交通大学前,宁夏大学应与每名学生签订“联合培养派出协议”,明确各项管理规定和要求;联合培养学生在上海交通大学学习期间,须定期向宁夏大学汇报学习及生活情况。

（四）宁夏大学和上海交通大学应各指定一名联系人,负责联合培养学生工作的沟通协调,并及时处理各种问题,对于学生的重大事件应以公函方式提供反馈;两校应定期组织联合培养学生工作的总结会议,并根据具体情况对工作内容进行调整。

（五）联合培养学生在上海交通大学学习期间,应在上海交通大学缴纳学费、住宿费和其他学习相关费用,学生参加奖学金评选和国外交流项目的机会与上海交通大学本科生同等。

（六）联合培养学生的医疗保险均在宁夏大学办理,在上海交通大学学习期间的医疗费用在宁夏大学办理报销手续。

（七）联合培养学生在上海交通大学学习期间应遵守上海交通大学的各项校纪校规,若出现违纪违规行为,上海交通大学将参照本校规定进行相应处理,并将处理结果通报宁夏大学。

（八）为加强联合培养学生的日常管理,每学期由宁夏大学派一名教师到上海交通大学以挂职形式专门负责学生管理,协调解决有关事宜。

（九）本办法适用于2015级及以后的联合培养学生,2014级学生选拔程序推迟到6月启动,其他严格按照本办法执行。

宁夏大学    上海交通大学

2015年 6 月

